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DAHİLDE İŞLEME REJİMİ TEBLİĞİ’NDE DEĞİŞİKLİKLER YAPILDI 

14.09.2022 tarih ve 31953 sayılı Resmi Gazete’de “Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 
2006/12)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” yayımlandı. 

Yayınlanan Tebliğ ile yapılan değişiklikler şu şekildedir; 

 
1. “Bedelsiz olarak ithal edilen eşyanın işleme faaliyetine tabi tutulması (Tarım ürünlerindeki 

bedelsiz ithalat, Savunma Sanayi Projeleri kapsamında bedelsiz ithalat, 8531.20.40 gümrük tarife 
istatistik pozisyonunda yer alan “Aktif matris sıvı kristal tertibatlı olanlar (LCD)” isimli maddenin 
bedelsiz ithalatı hariç)” hükmü yer almaktaydı. Yeni Tebliğ ile birlikte ile 30.02, 30.03 ve 30.04 
gümrük tarife pozisyonunda yer alan ürünlerin ihracatı kapsamında yapılacak olan bedelsiz ithalat 
da bedelsiz olarak ithal edilen eşyanın işleme faaliyetinden hariç tutulmaktadır. 

 
2. “Dahilde işleme izni almak için Ek-1’de belirtilen bilgi ve belgelerle gümrük idaresine, müracaat 

etmeleri gerekir” hükmü yer almaktaydı. Yeni Tebliğ ile birlikte ilgili maddeye müracaat 
işlemlerinin elektronik ortamda yapılacağı hükmü eklenmiştir. 

 
3. Önceki Tebliğ’e göre; dahilde işleme izni talep formuna ilişkin revize müracaatı, gerekli bilgi ve 

belgeler ile birlikte ilgili gümrük idaresine yapılır, yapılan revize müracaatı gümrük idaresince 
sonuçlandırılır ve firmaya bildirilirdi. Yeni Tebliğ’e göre dahilde işleme izni, taahhüt kapatma 
işlemleri sonuçlandırılıncaya kadar revize edilebilecektir. 

4. “Proje süresine ilişkin dahilde işleme iznine ek süre almak için izne ilişkin ithalat beyannamesi 
bilgisi, gerçekleştirilen ihracata ilişkin liste ve bu listede yer alan gümrük beyannamelerinin iznin 
ihracat taahhüdünün kapatılmasında kullanılacağına ve bu bilgilerin doğruluğuna dair taahhütname 
ile birlikte en geç izin süresi sonundan itibaren 1 ay içerisinde ilgili gümrük idaresine müracaat 
edilmesi gerekmektedir.” hükmünde yer alan süre 2 ay olarak güncellenmiştir. 

 
5. “Dahilde işleme izni ile ilgili olarak izne ilişkin ithalat beyannamesi bilgisi ve haklı sebebe ilişkin 

tevsik edici bilgi ve belgelerin en geç izin süresi sonundan itibaren 1 ay içinde gümrük idaresine 
müracaat edilmesi gerekmektedir.” hükmünde yer alan süre 2 ay olarak güncellenmiştir. 

6. Yeni Tebliğ ile birlikte 30.maddeye aşağıdaki hüküm eklenmiştir. 

• “Diğer kamu kurum ve kuruluşlarının denetim birimleri ile Bakanlıkça yapılan inceleme, 
denetim ve soruşturma sonucunda, gümrük beyannamesi ve eki belgelerin sahte olduğunun veya 
üzerinde tahrifat yapıldığının ya da gerçek dışı olduğunun veya gerçeği yansıtmadığının yahut 
ithalata aracılık eden temsilcinin eşyayı belge/izin sahibine teslim etmediğinin ve/veya ithal 
edilen eşyadan farklı bir eşyayı teslim ettiğinin tespiti halinde; ithalata aracılık eden temsilci, 
beyanname konusu eşyanın ithalatı esnasında alınmayan vergiden belge/izin sahibi firma ile 
birlikte müştereken ve müteselsilen sorumludur.” 

 

 

 



 
 

 

 

 
7. “Dahilde işleme izni ihracat taahhüdünü kapatmak için en geç izin süresi sonundan itibaren 1 ay 

içerisinde, Ek-4’te belirtilen bilgi ve belgeleri ilgili gümrük idaresine, sunmaları zorunludur.” 
hükmünde yer alan süre 3 ay şeklinde değiştirilmiştir. 

 
8. “Gümrük beyannamesinin dahilde işleme izin belgesi ihracat taahhüdüne sayılabilmesi için ilgili 

gümrük beyannamesi aslı üzerinde belge sayısını içeren satır kodunun yer alması zorunludur.” 
şeklinde değiştirilmiş. Önceki Tebliğ’de yer alan “Gümrük beyannamesinin izin ihracat 
taahhüdüne sayılabilmesi için ilgili gümrük beyannamesi aslı üzerinde izne ilişkin beyanname 
sayısının yer alması gerekir. İzin ihracat taahhüdüne sayılan ihracata ilişkin gümrük beyannamesi 
aslına, ilgili gümrük idaresince ihracat taahhüdüne sayıldığına dair meşruhat düşülür” hükmü 
kaldırılmıştır. 

 
9. Tebliğ’in 38. maddesinden sonra “Belge Kapsamında İşlem Görmüş Ürün Bünyesinde Kullanılan 

İthal Eşyasına İlişkin Hak ve Yükümlülüklerin Devri1 başlığı altında aşağıdaki hükümler 
eklenmiştir; 

• Dahilde işleme izin belgesi kapsamında ihracı taahhüt edilen işlem görmüş ürünün, başka bir 
belgenin ithalat bölümünde belirtilen eşya arasında yer alması şartıyla süresi geçerli belge sahibi 
firma bu ürün bünyesinde kullanılan ithal eşyasına ilişkin hak ve yükümlülüklerini Bakanlıkça 
(İhracat Genel Müdürlüğü) belirlenen usul ve esaslara göre söz konusu rejimden yararlanma 
koşullarını taşıyan başka bir belge sahibi firmaya devredebilir. 

• Hak ve yükümlülüklerin Bakanlıkça (İhracat Genel Müdürlüğü) belirlenen usul ve esaslara göre 
başka bir belge sahibine devredildiğinin ve devre konu işlem görmüş ürün bünyesinde 
kullanılan ithal eşyası için verilmesi gereken teminatın devralan firma tarafından üstlenildiğinin 
tevsiki kaydıyla, devreden belge sahibi firmanın belgesi Bakanlıkça (İhracat Genel Müdürlüğü) 
belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde kapatılabilir. 

• Devreden firmanın, belge süresi içerisinde dahilde işleme izin belgesi kapsamındaki işlem 
görmüş ürün bünyesinde kullanılan ithal eşyasına ilişkin hak ve yükümlülüklerin Bakanlıkça 
(İhracat Genel Müdürlüğü) belirlenen usul ve esaslara göre başka bir belge sahibine 
devredildiğini ve devredilen ürünün bünyesinde kullanılan ithal eşyası için verilmesi gereken 
teminatın devralan firma tarafından üstlenildiğini tevsik eden belgeler ile birlikte ilgili gümrük 
idaresine başvurması durumunda, devredilen ürünün bünyesinde kullanılan ithal eşyası için 
alınan teminat, ilgili gümrük idaresince devreden firmaya iade edilebilir. 

• Devir durumunda varsa ödenmesi gereken telafi edici verginin ödenmemesi veya eksik ihracat 
gerçekleştirilmesi halinde, tüm mali ve hukuki sorumluluk devralan firmaya geçer. Bakanlık 
(İhracat Genel Müdürlüğü) bu madde kapsamında kısıtlama getirmeye yetkilidir.” 

 

 

 

 

 

 

 

 


